



AÑO II

GUADIX 30 DE JUNIO DE 1956

DIRECCIÓN Y ADMINISTRACIÓN:
JOSÉ ANTONIO, 35

NÚMERO 69

Cosas que se hablan

Cuando callar no es prudencia

Callar, es, a veces, indudablemente, lo mas prudente. Pero, a veces. A veces, sí, y a veces, no. La prudencia puede exigir el silencio, lo mismo que puede exigir que se diga lo que no debe callarse. Depende. Hay casos y casos. El Espíritu Santo inspiró a Pablo a escribir a Timoteo que predicara la verdad, aun cuando resultara importuna a sus oyentes. Pío XII, en su bello Radiomensaje de Navidad-1954, sobre la coexistencia, decía a la Iglesia y al mundo que "no cumplirían con su deber los sacerdotes y seglares que cerrasen voluntariamente los ojos y la boca—también la boca—ante las injusticias sociales que están presenciando". Y, ciertamente, no podemos decir que el Espíritu Santo fuera imprudente, porque blasfemaríamos, ni que lo sea el Papa, porque faltaríamos a la sumisión, que, como católicos, le debemos. Hay, pues, ocasiones en que la prudencia exige hablar. Y lo exige a veces tan imperiosamente, que sería grave desacato rehuir sus mandatos. Si ante las injusticias sociales que presentamos, calláramos, daríamos "así ocasión, dice el Papa, a ataques injustos contra la capacidad social del cristianismo, y contra la eficacia de la doctrina social de la Iglesia". Este peligro que el Papa denuncia, no es ficticio. "El gran escándalo del siglo", como hablaba Pío XI, consistente en que la gran masa obrera haya apostatado prácticamente de la Iglesia, es un hecho de proporciones tan aplastantes, que no deja lugar a duda en cuanto a la prudencia de la insinuación de Pío XII. Por algo Pío XI, hubo de dedicar una página memorable de su Encíclica "Quadragesimo Anno", a examinar las causas de ese desastre. Un examen público, y exigido indudablemente por la prudencia. Que, si se ha producido un daño, lo prudente es ver de donde parte, para poner el remedio. "Angustiados, dice, por Nuestra paternal solicitud, estamos examinando e investigando los motivos que han llevado tan lejos a no pocos hijos Nuestros, y Nos parece oír lo que muchos de ellos responden en son de excusa: que la Iglesia, y los que se dicen adictos a la Iglesia favorecen a los ricos, desprecian a los obreros, y no tienen cuidado ninguno de ellos. Es en verdad lamentable, añade

comprensivamente, que haya habido y aun ahora haya quienes llamándose católicos, apenas se acuerdan de la sublime ley de la justicia y la caridad, y no temen oprimir a los obreros. No cesaremos nunca de condenar semejante conducta, dice el Papa: esos hombres son la causa de que la Iglesia, inmerecidamente, haya podido tener la apariencia y ser acusada de inclinarse de parte de los ricos, sin comoverse ante las necesidades y estrecheces de quienes se encontraban como desheredados de su parte de bienestar en esta vida". Cierto, que "la historia toda de la Iglesia, claramente prueba que esa apariencia y esa acusación es inmerecida e injusta". Evidentemente, la Iglesia no tiene culpa de que sus malos hijos, obreros o patronos, hayan desoido sistemáticamente sus repetidas condenaciones de los errores que nos han traído a todos a esta triste situación de hoy. Pero, eso no excusa a los que han dado motivo a que los obreros se alejaron del redil del Buen Pastor. Precisamente por eso, es mas grave su responsabilidad. Ha sido su maldad, doblemente injusta y dañosa. Contra la justicia y caridad debida al obrero, y contra la debida a la Iglesia. No es esto tan ligero, como para silenciarlo. La prudencia, virtud cardinal, no puede estar en oposición con la justicia, virtud igualmente cardinal, ni menos con la máxima de todas las virtudes teologales, la caridad. Callar, con daño de la justicia y de la caridad que se debe a todos, y que obliga especialmente en favor del bien común, de la Iglesia y de la Patria, sería conculcar todas las leyes de la prudencia, y hacerse cómplice a conciencia de los perjuicios innegables, que el olvido de la doctrina social de la Iglesia, está produciendo. "¿Quién, por otra parte, sobre todo siendo sacerdote o cristiano, pregunta Pío XII, podría permanecer sordo al grito que se eleva de lo profundo, y que en el mundo de un Dios justo invoca justicia y espíritu de fraternidad? Sería un silencio culpable e injustificable ante Dios". Es verdad que para la Iglesia, son igualmente hijos, los patronos y los obreros. Por eso precisamente, ha de acudir a salvarlos a todos; de la miseria material, que,

(Pasa a la pagina 2)

Cuando callar no es prudencia

(Viene de la página 1)

injustamente, padecen, a los obreros, y de la miseria espiritual y mas grave, que, con daño de sus almas, padecen los patronos que se apartan de hecho, y acaso maliciosamente, de la doctrina social católica. Librar del error, y cuidar de sus daños, es lo que prudentemente ha de hacer con todos sus hijos nuestra Madre, la Iglesia. Por eso advierte, que el salario legal infimo, que señala el Estado, porque no puede señalar otro sin exponer a grave daño a la economía de la nación, no es justo, cuando puede darse el suficiente para que el obrero pueda llevar una vida humana conveniente. Y, que limitarse en ese caso al salario legal, es lesivo de la justicia y de la caridad que se debe al obrero, que se debe igualmente al nombre cristiano y al bien común de todos los ciudadanos. Sucede, es verdad, que hay empresas que a duras penas pueden pagar el salario legal. Lo sabe el Estado. Mal puede resolverse a imponer, en estas condiciones, un salario vital y suficiente a todos los empresarios,

por mas que anhele, como vivamente anhela, el bien de los humildes. Con todo, esto no excusa, como es obvio, a los que pueden pagar el salario suficiente, para que se limiten a abonar el legal, que, en su caso, resultaría injusto. Por lo demás, esta situación, difícil de encajar en normas uniformes para toda la nación, parece abonar con fuerza irrefragable, la necesidad hecha pública por los mismos Sindicatos en ocasiones solemnes, sobre todo en los dos Congresos Nacionales de Trabajadores de 1946 y 1951, de dejar, al menos en cierta medida, en manos de los productores, lo que se refiere a las condiciones del trabajo. Como sea, "la Iglesia, como dice PIO XII, no puede ignorar o dejar de ver, que, el obrero, en su esfuerzo por mejorar su condición, tropieza con un cierto mecanismo, que, lejos de estar conforme con la naturaleza, pugna con el orden establecido por Dios, y con el fin que El ha señalado a los bienes terrenos". Y no puede silenciarlo, evidentemente no puede, cuando callar no es prudencia.

PEDRO DE LAIGLESIA.

Vida de Guadix

Notas de la Alcaldía

D. JOSE VEGA GARCIA, ALCALDE PRESIDENTE DEL EXCMO. AYUNTAMIENTO DE ESTA CIUDAD DE GUADIX.

HAGO SABER: Que el cobro de los impuestos Municipales de Alcantarillado, Canalones, Muestras, Escaparates y Letreros, Toldos, Pozos, Motores, Inspección Sanitaria de Establecimientos e Inspección Sanitaria de Locales del Ejercicio de 1.956, queda abierto en PERIODO VOLUNTARIO en la Recaudación de este Municipio, por trimestres, semestres o anuales, según corresponda a la cuantía del recibo, hasta el día 10 del tercer mes de cada trimestre, pasado el cual incurrirían los impagados en apremio con el recargo del 20 por 100 en único grado, sin más notificación ni requerimiento, de conformidad con lo dispuesto en el Artículo 63 del vigente Estatuto de Recaudación.

Los que realizaran sus pagos del 21 al último día del referido tercer mes del trimestre, solo satisfaran el recargo del 10 por 100.

Por la fecha de puesta en cobro, el primero y segundo trimestre del ejercicio actual, comprende, en periodo voluntario hasta el 30 de Junio

Lo que se hace público para general conocimiento.

Guadix, 18 de Junio de 1956.

El Alcalde, JOSE VEGA

Movimiento Demográfico

NACIMIENTO.—María del Rosario Moya Carrión, María del Carmen García Casas, Joaquin Pino Hernández, María de los Dolores Aguilar Magdaleno, Pilar Pérez Hernández, Eduardo Guillermo Troyano Rodríguez, María Trinidad Rodríguez Galindo, Francisco García Onieva, Antonio Martínez Amezcua.

MATRIMONIOS.—Antonio Guijarro Hurtado y Carmen García Giménez.

Antonio García Martínez y Rosalía Sánchez Moya.

José Fernández Martínez y María Dolores Perez Encinas.

Francisco Martínez Martínez y María de los Dolores Requena García.

DEFUNCIONES.—Gabriel Ruiz Santiago, María del Carmen Molero Baca, Joaquin Rodríguez Fernández.

Notas de Sociedad

BODAS.—El día 25, y en la Iglesia de Nuestra Patrona la Santísima Virgen de las Angustias, profusa y bellamente adornada, se celebró el enlace matrimonial de la bella y encantadora señorita Carmencita García Jiménez y D. Antonio Guijarro Hurtado. Actuó de oficiante de la ceremonia el Cura

(Pasa a la pagina 3)



MURO
Especialidad
en
Pañería
San Francisco 446
TELEF. 136

Nylon
Pleximar
Plásticos

Vida de Guadix

(Viene de la página 2)

Párroco de la Estación de Guadix, Rvdo. D. Agustín Sánchez, que dirigió a los desposados una sentida plática. A los acordes de una marcha nupcial hicieron la entrada en el templo. La novia, que vestía traje de raso y se tocaba con velo de tul ilusión, daba su brazo a su padre y padrino D. Ángel García Sola, y el novio daba el suyo a su madre y madrina doña María Teresa Hurtado Caro. Firmaron el acta como testigos D. Manuel E. Hurtado Caro, D. José Calvo, D. Antonio Guijarro Martínez, D. Francisco Hurtado Caro, D. Pedro García Sánchez, D. José Jiménez Martínez, D. Ismael Hurtado Atienza, D. Antonio Guijarro Hurtado, D. Antonio Calvo Hurtado Caro y D. Francisco Hurtado Atienza. Los numerosísimos invitados fueron espléndidamente obsequiados, una vez terminada la ceremonia, en el Café España. Los novios partieron en viaje de bodas para Granada, Madrid, Valencia, Palma de Mallorca y otras capitales de España.

—En la Iglesia Parroquial de Santa Ana, contrajeron matrimonio el día 28 del corriente la bella señorita Antonia Olivencia Medialdea con el estimado joven Juan Aguilera Pérez.

Los novios penetraron en el templo a los acordes de una marcha nupcial, y fueron padrinos de los nuevos desposados doña Annia Pérez Pérez y don Fernando Olivencia Medialdea, hermano de la novia.

Bendijo la unión el M. I. Sr. Dean de esta S. I. Catedral D. Juan López Gómez, el que les dirigió elocuente plática alusiva al acto.

El acta, como testigos fué firmada por el Notario don José Jiménez Rueda, don Manuel García Sánchez, don Juan Salmerón Porcel y

don Fernando Valverde Sánchez. Durante la ceremonia estuvo la Iglesia profusamente iluminada.

Los numerosos invitados fueron espléndidamente obsequiados en casa de la contrayente.

Después salieron los novios en viaje de luna de miel a varias poblaciones de España.

Nuestra enhorabuena a la feliz pareja.

—El día 21 del corriente y en la Iglesia Parroquial de Abla (Almería) tuvo lugar el enlace matrimonial de la señorita Francisca Morales López con don Francisco Mesa Balboa. Actuó de oficiante de la ceremonia el Beneficiado de la S. A. I. Catedral de Guadix don Francisco Jiménez. Fueron padrinos de la ceremonia don José María Mesa Balboa y su esposa doña Asunción García Sánchez. Firmaron el acta como testigos don Antonio Balboa Guerrero, don Emilio Aguilera Reyes, don Torcuato Mesa Balboa, don Manuel Martínez Hernández y don Juan Romero Castillo. Los novios, a los que le deseamos eterna luna de miel, partieron en viaje de bodas para distintas capitales de España.

VIAJEROS.—Procedente de Madrid y de paso para Abrucena, han permanecido unos días con nosotros nuestro querido paisano don Andrés Dávalos Serrano y señora.

—Pasa unos días con nosotros, procedente de Andújar, don Fernando Lomeña Casas, señora e hijos.

Hacemos votos porque la estancia en ésta, de estas dos distinguidas familias les sea gratísima.

EXAMENES.—Ha aprobado con brillantísimas notas, el primer año del bachillerato el alumno de la Academia de Nuestra Señora de las Angustias Juanito Machado Grima. Nuestra enhorabuena.

En el Instituto Nacional de Segunda Enseñanza Padre Suarez, de Granada, han obtenido el título

de Bachiller elemental don Pedro Nuñez Salinas.

En el mismo Centro y tras reñidos ejercicios ha obtenido el título de bachiller superior el joven don José Antonio Garrido Morales. Nuestra cordial enhorabuena a estos buenos estudiantes.

NATALICIO.—Ha dado a luz con toda felicidad un hermosísimo niño, segundo fruto de su matrimonio, doña Amelia López Bretones, esposa de nuestro buen y particular amigo don Gregorio Ruiz López. Enhorabuena al feliz matrimonio.

Comisión Pro-suscripción Hermanos Fossosores de la Misericordia

Suma anterior 10.075'00. Donativos recibidos, D. Juan Balboa Guerrero, 25 pesetas, D. Manuel Junquera Fernández Carvajal, 200, Un anónimo, 50, D. Baldomero Fenoy López, 50, D. Francisco López Pleguezuelos, 50, D. José Marcos López, 50, D. José Jiménez Blanco, 100, y Un anónimo, 75. Total recaudado 10.675'00

Farmacia de guardia

En la semana entrante estará de guardia la del Licdo. D. Manuel de Castro Peinado, sita en la Plaza de Onésimo Redondo.

Un anuncio eficaz
en A C C I
Suscríbase

Jabones Mar - Ca

Harinas La Purísima

Aceites de Oliva y Orujo - Embutidos - Salazones y Conservas

MARTINEZ CAÑAVATE

GUADIX

MARACENA

Teléfonos 166 y 138

En esta pagina un poquito de...

Dramática española

"LA VIDA ES SUEÑO"

En primera fila entre los dramaturgos universales figura nuestro don Pedro Calderón de la Barca que nació en Madrid en 1560 y escribió ciento veinte comedias y dramas, ochenta autos sacramentales y algunas obras menores. En su teatro destaca "La vida es sueño" como obra que puede parangonarse con las mejores de la dramática mundial. Narra la desventura del príncipe Segismundo, que vive preso en una torre desde su nacimiento, por orden del rey su padre, temeroso del cumplimiento de cierta profecía. El rey atormentado por su conciencia, decide probar el a Segismundo y ordena que le den un narcótico para trasladarlo a la corte durante el sueño. Al verse en el palacio real, Segismundo no sabe si está despierto o soñando y comete mil disparates, que le abren de nuevo la puerta de la prisión. Una sublevación popular lleva a Segismundo al trono, donde se porta como un buen príncipe, porque como él mismo dice:

Mas sea verdad o sueño,
obrar bien es lo que importa;
si fuera verdad, por serlo;
si no, por ganar amigos
para cuando despertemos.

Historia española

EL GRAN CAPITAN

Don Gonzalo Fernández de Córdoba, conocido por la Historia con el sobrenombre de "El Gran Capitán", inició su carrera militar en 1467. como paje del infante Don Alfonso, a la sazón 'pretendiente en lucha con el rey Enrique IV de Castilla. Desde 1470 sirvió a la princesa Doña Isabel casada en octubre anterior con Don Fernando de Aragón. Ya reyes estos gloriosos príncipes, Gonzalo de Córdoba participó en la guerra contra los moros de Granada y asistió a la toma de esta ciudad. Tres años después salió para Italia a fin de proteger al rey Don Fernando de Aragón contra los invasores franceses. Continuas victorias ganaron para el dicho sobrenombre de "El Gran Capitán"; ayudó al Papa contra los propios franceses y los corsarios y volvió triunfante a España. Otras resonantes victorias señalan su participación en la lucha contra los moriscos rebeldes. Vuelto a Italia, alcanza la victoria de Ceriñola y entra triunfador en Nápoles. Prende a César Borgia y lo envía a España.

Cargado de gloria y de honores, le exige cuentas el rey Don Fernando y "El Gran Capitán" selas presenta en la forma conocida de todos.

Caido en desgracia de su rey, Gonzalo de Córdoba se retira a Loja y muere en Granada el 2 de diciembre de 1515.

EFEMERIDES

Día 24. Domingo. El Nacimiento de San Juan Bautista.

Antología castellana

JOYAS ANTIGUAS

Yo os quiero confesar, don Juan, primero que aquel blanco y carmín de doña Elvira, no tiene de ella mas, si bien se mira, que el haberla costado su dinero.

Pero también que me confieses quiero que es tanta la beldad de su mentira, que en vano a competir con ella aspira belleza igual de rostro verdadero.

¿Mas que mucho que yo perdido ande por un engaño tal, pues que sabemos que nos engaña así la Naturaleza?

Porque ese cielo azul que todos vemos, ni es cielo, ni es azul. ¡Lástima grande que no sea verdad tanta belleza!

LUPERCIO LEONARDO DE ARGENSOLA.

II.

Daba sustento a un pajarillo un día Lucinda, y por los hierros del portillo fuéle de la jaula el pajarillo, al libre viento en que vivir solía.

Con un suspiro a la ocasión tardía tendió su mano, y no pudiendo asillo, dijo (y de las mejillas amarillo volvió el clavel que entre su nieve ardía).

—¿Adonde vas? ¿Por despreciar el nido al peligro de ligas y de balas, el dueño huyes que tu pico adora?

Oyola el pajarillo enternecido, y a la antigua prisión volvió, alas, que tanto puede una mujer que llora.

LOPE DE VEGÁ

III.

Al que ingrato me deja, busco amante; al que amante me sigue, dejo ingrata.

Constante adoro a quien mi amor maltrata; maltrato a quien mi amor busca constante;

al que trato de amor hallo diamante; y soy diamante al que de amor me trata.

Triunfante quiero ver al que me mata, y mato al que me quiere ver triunfante.

Si a este pego, padece mi deseo; si ruego aquel, mi pundonor enojo.

De entrambos modos infeliz me veo;

pero yo por mejor partido escojo de quien no quiero ser violento empleo de quien no me quiere vil despojo.

SOR JUANA INÉS DE LA CRUZ.

1936. José Antonio cursa una circular preparatoria de la sublevación contra los traidores.

1430. Batalla naval de la Esclusa.

Día 25. Lunes. S. Guillermo.

718. Pelayo triunfa sobre los árabes en Covadonga.

1425. El Concilio de Lyon depone a Federico II de Alemania.

Día 26. Martes. Santos Juan y Pablo, mártires.

(Pasa a la página 5)

En esta página un poquito de...

(Viene de la página 4)

1501. Muere Francisco Pizarro, conquistador del Perú.

1509. Concilio de Pisa. Fin del Cisma de Occidente.

Día 27. Miércoles. Nuestra Señora del Perpetuo Socorro.

1458. Muere el rey de Aragón. Alfonso V.

1806. Los ingleses se apoderan de Buenos Aires.

Día 28. Jueves. S. Ireneo.

1519. Carlos I de España es elegido emperador de Alemania.

1914. En Sarajevo, asesinato de los Archiducos de Austria, que originó la primera guerra mundial.

Día 29. San Pedro y San Pablo.

1236. San Fernando conquista la ciudad de Córdoba.

1898. Los norteamericanos desembarcan en las costas de Cuba.

Día 30. Sábado. La conmemoración de San Pablo.

1898. Gesta heroica de Baler, donde sesenta españoles resisten durante trescientos treinta y siete días.

1805. Génova es incorporada a Francia.

Una obra de arte española

Pais tan rico en imagineros como España, cuesta trabajo señalar entre multitud de obras geniales una que pueda destacarse con méritos singulares entre las demás. Sin pretensión de presentarla como la primera, la necesidad de elegir una sola entre tantas, lleva nuestras preferencias hacia la maravillosa "Oración del Huerto" de Sallillo. Nace este escultor cuando ya han desaparecido las grandes escuelas barrocas de los siglos XVI y XVII; la de Valladolid, con su incomparable genio de Gregorio Hernández; la sevillana, feliz en la expresión de conjuntos arquitectónicos, escultóricos y pictóricos; la granadina, mas joven y mas fecunda que las anteriores, en las postrimerias del XVII.

Cada ciudadano debe mirarse como el sacerdote de su familia.
ROBERTO LINDET.

ANECDOTAS

Cuestión de profundidad. Mr. Chanut, embajador de Francia en Suecia, estaba en trance de muerte, cuando uno de los señores suecos le dijo con cierta ironía.

—Lo que debe causaros más penas si teneis, la desgracia de morir, es el ser anterrado entre protestantes.

—No lo creais—respondió noblemente el embajador. Eso no me preocupa, porque tiene facil remedio. No habrá más que cavar un poco más hondo y me encontraré en compañía de los católicos.

En efecto, como todo el mundo sabe, Suecia era católica antes de la reforma de Lutero.

Ir por lana... Estaba Luis XIII escuchando pacientemente un discurso pesadísimo a la puerta de una ciudad cuando uno de los cortesanos, Batru, creyendo halagar al rey interrumpiendo al orador le preguntó de repente qué precio tenían los borricos en el país.

El orador, sin desconcertarse, miró a Batru de piés a cabeza y le dijo con gran naturalidad.

—Eso es según; de vuestra alzada y de vuestro pelo, vienen a valer diez escudos.

Consejo oportuno. El rey de Macedonia, Antígono, tenía gran efecto al filósofo estoico Zenón, el cual le solía reprender con bastante libertad la pasión que este Principe tuvo siempre por el vino. Un dia estando el Monarca embriagado se acercó al sabio, le abrazó con la efusión que suele dar la embriaguez y le dijo:

—Mi querido Zenón, pídemetodos los favores que quieras y te lo concederé en seguida.

—Pues hazme el favor de irte a dormir hasta que se te pase la mona.

CONOCIMIENTOS UTILES

Limpieza del marmol. Se forma una pasta con tierra blanca y bencina, con la cual se quita la grasa del marmol y lo mismo sucede con la pastas de tierra blanca y de cloruro de cal extendida y puesta a secar al sol, si es posible.

SECCION DE AMENIDADES

NUESTRA COCINA

Merengue casero. Por cada clara de huevo, 55 gramos de azucar en polvo finamente molido, y póngase todo ello en una cacerola, incorporandolo bien y dejese cocer a fuego lento. Bátanse entonces hasta que las claras tomen consistencia, teniendo cuidado que no sepeguen al fondo; y practicada esta operación, se toma con una cuchara porciones de esta masa y se coloca sobre un pliego de papel de barba. En esta disposición se introduce en el horno, que no esté muy caliente, y se deja durante una hora hasta que toma el color debido.

Un centímetro cúbico de veneno puede matar a 50 millones de hombres.

El Doctor Gerald Went, director del Sciente Illustrated Magazine, ha manifestado que el Servicio de Guerra Química de los Estados Unidos ha descubierto un super-veneno tan poderoso, que un centímetro cúbico encierra ponzoña bastante para matar el doble de la población de España.

Si sobreviene la tercera guerra

mundial, lo que Dios no quiera —dijo Went—, la mayoría de la gente moriria en virtud de un arma silenciosa que no alarma, no produce ruido, no destruye fortificaciones, ni barcos, ni ciudades, pero abatiria seres humanos por millones.

Estos asesinos invisibles, son microscopicos, lo bastante sutiles para alcanzar cualquier vida enemiga. Si una pequeña nación realiza estudios eficaces de guerra biológica, las grandes se encontrarán indefensas contra ella.

PENSAMIENTOS

Hay pocos maestros que sepan enseñar, y casi ningun discípulo que sepa aprender. LETAMENDI.

De todas las pasiones, la que menos mal sienta a las mujeres es el amor. LAROCHEFOUCAULD.

El pensamiento es un discurso que el espíritu tiene consigo mismo. DEMAISTRE.

Más fácil nos sería volver las aguas del mar a la orillas que han abandonado, que a los hombres a los tiempos y a las instituciones que pasaron. MARAT.

Un anuncio eficaz
en ACCI
Suscríbase

LA LITERATURA Y NOSOTROS

La integridad de los pueblos se pone en trances amargos —con peligro de su destrucción— entre otras cosas: cuando una literatura materialista y carente de principios católico-morales empieza a corroer sus cimientos.

Tras ésto, quiero aclarar que no es éste precisamente nuestro caso, pero bien pudiera ocurrir —dado las tendencias de alguno de nuestros escritores— que bien pronto estuviésemos en él.

Por tanto: es a nosotros a quien toca— tal vez por el interés que en ello llevamos— poner los remedios y evitar las consecuencias.

En la literatura "importada" tropezamos a menudo con obras y autores que chocan de lleno con nuestra sicología y manera de ser. Es evidente que para algunos (seres de auténtica formación y definida personalidad) no encierra peligros el hecho; pero para otros (de características contrarias a los primeros) tal hecho —bien claro a los ojos de la razón— implica un riesgo. Es más: sé de varios que la concurrencia de tal circunstancia les llevó a un "caos" desesperado de conceptos, cosa que —en la mayoría de los casos— suele conducir al ateísmo, más frecuente hoy que nunca.

Esto en lo que respecta a la literatura "off-country" que bien pudiera evitarse con restringir las "importaciones", sin que ésto deje de ser una opinión mía.

No obstante, también en España crecen estas hierbas, "malas hierbas sin extirpar", como dice Shakespeare por boca de Hamlet.

Y ahora quiero referirme a una novela que hace días leí, pero no a una novela de esas de cinco pesetas, no, ni mucho menos, se trata de algo, aparentemente, de mayor categoría.

Su autor, creo conveniente el ocultarlo, español, y que precisamente en este mes habrá celebrado su onomástica, si es que tiene esa costumbre, hace galas a lo largo de toda la obra de un perfecto materialismo, e incluso, a veces, de errores de suposición.

La primera frase, objeto de mi interés, fué ésta:

"La realidad de la vida está en nosotros, y, por tanto todo el secreto estriba en simplificarla hasta reducirla a lo agradable: comer, beber, gozar y dormir"

Yo le diría a este señor que entonces resulta innecesaria la divi-

sión de los animales en racionales, e irracionales¿Para qué?...

Poco después se interroga a sí mismo:

¿Quién es más dichoso? ¿Un discípulo de Platón o un cerdo de Epicuro?

Y el autor, no sé si por cuestiones de afinidad, se inclina al cerdo. ¡Como si el secreto de la vida estuviese en la dichal

Ha llegado el turno a las mujeres, y que conste que no quiero eregirme su defensor.

"Una mujer hermosa —dice este autor, siguiendo el ejemplo de Gautier— tiene siempre talento, el talento de ser hermosa"

Estos señores creen, por lo visto, que la mujer tiene como única finalidad la de saciar los apetitos del hombre.

Y para terminar quiero resaltar otra frase también relacionada con el bello género.

Dicho señor, al describir a una hermosa muchacha madrileña, añade al final: "...si hubiese nacido en el extranjero a estas horas sería millonaria.

De ésto se deduce, y bien a las claras, que la mujer bella, saliendo de nuestras fronteras, es siempre dada a cambiar los incomparables tesoros de su honestidad por un mayor o menor número de frases agradables, monedas o regalos.

Esto es un **infundado insulto**, que no debemos consentir, contra la mujer de todos los países del mundo. Y como la mujer se comporta como tal en España y fuera de España (porque la diferencia entre españolas y extranjeras se reduce a una mera cuestión de... sinceridad, salvo algunos casos) éstos un insulto a la mujer española, a nuestras mujeres.

Por lo demás: el libro es bueno y no tiene faltas de ortografía.

MANUEL DE PINEDO

JUAN ANTONIO VAZQUEZ MESA

MECÁNICO
TALLER DE REPARACIONES
DE MÁQUINAS DE COSER Y
MÁQUINAS DE ESCRIBIR.

ACCESORIOS.
IGUALAS MENSUALES DE
CONSERVACIÓN Y LIMPIEZA.

Onésimo Redondo.-GUADIX

CRONICA SIN NOMBRE

Historia es la reseña de un pasado, y también, en cierto modo, es presente y es futuro. Es como lo que hace al hombre, a las gentes, a los pueblos...

Guadix es una historia en la que hemos de pensar los accitanos. Historia de muchas cosas mudas y en silencio, de años pasados sin término, de muchos esfuerzos y cosas anónimas. Es historia de testamento olvidado.

Y es que hay historias labradas en madera, y sin labrar, sin pulir, calladas historias... Guadix es una de esas historias, con mucho haber desconocido.

(Guadix no tiene historia. Es un pueblo sin grandes hechos, ni grandezas, muertos, como las partículas de polvo que lleva el aire...)

Mas, Guadix verdaderamente, es un pueblo de gran historia. Un pueblo de muchos montes hoyados, de muchas ruinas hábidas, de polvo pisoteado de muchos años.

¡De polvo pisoteado!... eso es una parte de la historia accitana. Porque el polvo es la materia de que se hace historia. Y Guadix todo madera y polvo de historia, tiene mucho sin hacer.

Una historia sin embriagantes leyendas, sinó más de Naturaleza, más de tierra y cielo, de agua y fuego, sin pulidas acciones. Es, como el puro fruto, sin ornar.

Y Alarcón es para los accitanos algo más que un gran hombre nacido en ella. Alarcón hace parte de esa historia, le dá ser, alma, vida; es decir, Alarcón hace, "hace", que es dar a la historia accitana mucho.

La historia entonces, no es sólo un documento, es un latido que es muestra de otros ocultos latidos. Nos habla de muchos seres habidos y que hubieron, tapados por el silencio. Un hablar al igual de aquel:

"Y el viento silbaba a lo lejos hablándonos de los ausentes, de los pobres, de los caminantes!..."

Un viento también sin documentos que mostrar, pero con su historia, y hablador de cosas habidas, de muchas y tantas cosas.

Alarcón fué el ser que simboliza la existencia de otros muchos en igual tierra. Aparte de su obra y persona, para Guadix fué un árbol brotado en una parcela de su vida, una parcela sin vegetación. Un ár-

(Pasa a la página 7)

EL AYER, EL HOY Y EL MAÑANA EN UNA ESCUELA

¡Qué vacías y qué tristes se van quedando las escuelas!

La primera apreciación es propia de cualquier observador; la segunda sólo puede ser de un Maestro.

Se van quedando vacías y tristes las escuelas, pero no a guisa de jaula sin pájaros, sino a modo de cuerpo orgánico, que va desmembrándose y haciéndose inoperante.

Tiene la Escuela actos específicos, unos sí y otros no, que van jalonando como hitos en un camino, ese como proceso natural de falta progresiva de asistencia a clase, hasta llegar a la ausencia total o vacación estival.

¡Qué alegre se pone la ciudad en determinados días de Mayo! Los niños de 1.^a Comunión, casi ingrátidos, llenan con su presencia y sus risas, las casas, las calles, las plazas, toda la Ciudad.

En épocas de exámenes, un desasosiego inusitado, pero silencioso y caviloso, menos etéreo, más grávido, inunda las casas, desborda la ciudad, trasciende la geopolítica de la Patria, se irradia y filtra por doquier con ese agri-dulce que proyecta sobre el individuo y su sociedad el éxito o el fracaso.

Hay un momento, mas humano pero más ilógico; el campo atrae hacia sí como cooperación a la pequeña economía familiar, que supone la explotación agrícola, el trabajo de la población escolar.

Todo contribuye a que el escolar, se aparte de la Escuela, a que disminuya la asistencia, atendida la razón subjetiva, que pone fin a una etapa escolar y que en su consecuencia, la ciudad expectante, traduce en apreciaciones.

Ese momento, es un momento más de la Escuela y es sólo el momento de actualización o explosión externa de la labor modesta, silenciosa, constante e ininterrumpida de la Escuela. Es una escuela, cuya vitalidad desbordada inunda la ciudad. Es la vida latente de una escuela hecha patente en una fecha, en un momento, en el oportuno, en el preciso. Y esa fecha o su momento, se traduce en ese quedar vacías las escuelas y se proyecta en esa tristeza del Maestro, no a guisa de niño que suelta el pájaro, sino a modo de Padre, que al borde del camino,

húmedos los ojos, da el adiós a su hijo, que se aleja atraído por un nuevo estado, profesión u oficio.

¡Que Dios bendiga a los que se alejan! Mañana será igual para los que quedan.

J. R.

¡Descanse en paz!

Un grave accidente ferroviario, ocurrido a las veintitres treinta del día 23 del actual, en el correo de Andalucía, en las inmediaciones de Madrid, ha llenado de lágrimas el hogar de varios centenares de familias y de dolor a España.

La fatalidad, vigia implacable de nuestra corta vida, determinó el espantoso drama... Y a nadie mas que a un triste Destino, hemos de considerar autor responsable del grave suceso que contristó nuestro ánimo e hizo brotar una espontánea y sentida oración por los que sucumbieron entre el fragor de una tempestad y el macabro crujir de los vagones.

Ya pasó... No nos preocupemos por indagar las causas: Fué éste o aquel motivo el que provocó la muerte de los unos y la desgracia de los otros... ¡Que Dios haya perdonado a los que fallecieron y ali-

vie las dolencias de los supervivientes!...

Pero entre los muertos figura una vecina de Guadix: María Romero Oyonarte. Esa desgraciada mujer, la que, como premio de sus constantes y tal vez comprometidos desvelos y trabajos para poder llevar a sus hijos el escaso pedazo de pan que aliviara sus reconocidas necesidades, ha encontrado en esta tragedia el triste fin de su vida. Que era la fallecida una madre ejemplar, lo prueba el hecho de que por sólo lograr el placer de besar a uno de sus hijos que se halla en la Corte cumpliendo con sus deberes militares, se aventuró a un viaje que le ha costado la vida... Esta mujer, pues, ha muerto dentro del mas elevado acto de servicio... No caben, por tanto, mayores méritos para con Dios y para con la sociedad... ¡Cuando exhalara el último suspiro, seguramente tendría todavía humedecidas sus mejillas por los besos de su hijo!..

¡Dichoso el que muere con el calor de esos besos!..

A esta mujer ha debido de abrirle Dios las puertas de la gloria.

Reciba su numerosa familia la sincera expresión de nuestra condolencia.



PRIMER ANIVERSARIO

DEL SEÑOR

DON ANTONIO LOPEZ-QUIÑONES RODRIGUEZ

ODONTÓLOGO

QUE FALLECIÓ EL DIA 5 DE JULIO DE 1955

R. I. P.

Los familiares ruegan a sus amistades se sirvan asistir al funeral que por el eterno descanso del alma del finado se celebrará (D. m.), en la Iglesia parroquial de Santiago, el día 5 del próximo mes de Julio, a las once de la mañana, por cuyo favor le vivirán eternamente agradecidos.

Toribio Alvarez

DENTISTA

A partir de primero de Marzo, todos los Viernes y Sábado de cada semana, pasará consulta en Guadix en el **HOTEL CANARIO**
Lo que tiene el gusto de poner en conocimiento.

Academia SANTIAGO

1.^a ENSEÑANZA GRADUADA :- PREPARACION DE INGRESO :- MECANOGRAFIA :- CULTURA GENERAL :- PREPARACIONES ESPECIALES :- CLASES NOCTURNAS.

Placeta de Santiago, 1.—GUADIX

¿UN COÑAC? MAYORAZGO

Patronato Social del Sgdo. Corazón
MANUFACTURA DE ESPARTO

Alfombras. Persianas. Cordelería. Estropajos. Capachos. Muebles enguitados.

Sta. Maria, 1. **Guadix** Teléfono, 68.

Librería y papelería "ACCI"

Libros. Revistas. Novelas. Objetos de escritorio

CALLE DE GRACIA, 1.—GUADIX

LA ORIENTAL CONFITERIA Y PASTELERIA

FRANCISCA CASAS

P. DE ONESIMO REDONDO Y CALLE DE JOSE ANTONIO **GUADIX**

Señora, señorita.....

cuando visiten Granada no olviden que las mejores medias de Nylón, y perfumes nacionales y extranjeros los encontrarán en

Perfumería PAREJA

SAN JERÓNIMO, 13. — Teléfono, 5895.

Granada

A. RODRIGUEZ

JOSE ANTONIO, 30.

Receptores "Marconi"

Máquinas de coser "Alfa"

Motocicletas nuevas y usadas

LOPEZ PUERTA

MEDIAS Y CALCETINES

DE NYLON

TEJIDOS ARTISTICOS

GRANADINOS

Jose Antonio, 32. GUADIX

El 21 de Septiembre

Confitería y Pastelería

Juan Delgado Roquer

O. Redondo.—GUADIX

IMPRENTA SAN JOSÉ

Andrés Jurado Carrillo

Largacha, 3. - GUADIX

"LOS BEBES"

Casa especializada en calzados de NIÑO
Novedades, Modelos exclusivos para 1.^a Comunión

EXTENSO SURTIDO

Calzados de CABALLERO

De no encontrar su modelo preferido elíjalo en Catálogo y lo tendrá en pocos días.

JOSE VAZQUEZ MESA

José Antonio, 35 - GUADIX

E X P E D I C I O N

NOVELA CORTA

(continuación)

Los rayos del sol han disipado las tinieblas que se cernían sobre el campamento. Es de día.

Von Kranich yace en su cama y una mueca de terror está gravada en su rostro. Sus manos penden inertes hacia el suelo. Sus pies y su cuerpo aparecen rígidos. Von Kranich, el eminente hombre de ciencia que dirige la expedición, ha sido estrangulado esta noche.

—Dígame Vd., Anderssen —preguntó el Doctor Schneider— ¿a qué venía a la tienda del difunto Profesor cuando descubrió el cadáver?

—Pues... ¡No sé lo que pretende con interrogarme, pero sea cual fuese su objeto resulta absurdo! El Doctor Smith acaba de informar que la muerte tuvo lugar entre las 12 y las 1 de la madrugada y a esa hora yo estaba lejos del campamento, puedo demostrarlo. Por el contrario: Vd... ¿Qué hacía Vd. a esa hora?

—He sido yo el que he preguntado, Anderssen.

—Y haciendo uso del mismo derecho he hecho igual yo —respondió pleno de seguridad el sueco.

* *

Las pruebas que presentó Andersen eran irrefutables, y ello le valió ser el único hombre de la expedición sobre el que no cayeron sospechas de ninguna índole.

De otro lado: el asesino se encontraba entre los restantes seres expedicionarios, pero tampoco existía medio alguno que pudiese identificarle.

El etnólogo se hizo cargo directo de las investigaciones en tanto llegaban a la más próxima ciudad y allí poner el asunto en manos de las autoridades brasileñas.

El móvil del crimen, después de la desaparición de la fórmula del TJ-1 no daba lugar a dudas. El asesino había ido a la tienda del Profesor con el objeto de apoderarse de dicha fórmula y probablemente al ser sorprendido por la víctima se vió obligado a matarle y asegurar así su silencio. Esta teoría queda justificada por las huellas de lucha que aparecen en los brazos y pecho del cadáver.

* *

La expedición ha abandonado el territorio de los Yakalamures.

Ahora regresan sobre sus pasos y se ha hecho cargo de la dirección el Dr. Henrich Schneider.

—Entonces dice Vd., Anderssen habló Schneider— que Tefte es la ciudad más próxima al sitio donde ahora nos encontramos.

—Sí, Doctor.

—¿Y qué tardaremos en llegar a ella?

—A una marcha muy forzada: tal vez diez o doce días.

—¿Tanto? Exclamó el nuevo jefe

—Sí, Doctor Schneider, tenga en cuenta que nos hallamos a unas docientas cincuenta millas.

—Oh, que fatalidad. Es mucho tiempo eso, y... Pero bueno no hay otro remedio. Y cambiando de tema: ¿tiene alguna pista ya, Anderssen?

—No, aun no veo del todo claro este asunto, aunque voy acumulando algunas ideas. Verá: el asesino ha de ser físicamente más fuerte que el profesor Von Kranich, pues en caso contrario no hubiese podido reducirle por la fuerza. Basandose en esto: Finger y Vd. quedan descartados, apareciendo como sospechosos: Ademir y el Doctor Smith.

—Oh no, Anderssen—interrumpió Schneider— ¿cree Vd. capaz al Doctor Smith de semejante cosa?

—Yo no creo nada, Schneider, pero está dentro de lo posible. Si consideramos los hechos desde el punto de vista suyo sería inútil la investigación. Hay una cosa segura, y es que el asesino está entre nosotros; hasta podíamos ser Vd. o yo; y si está entre nosotros:

¿por qué no considerar a cada uno sospechoso?

—De acuerdo, Anderssen, dejeme hablar ahora: Vd. hace que sus sospechas recaigan sobre el Doctor Smith basandose en una mera consideración física. Pero ahora pregunto yo: ¿qué objeto persiguirían estos hombres con robar la fórmula del TJ-1, si después de todo sus naciones percibirían los beneficios de este descubrimiento, ya que Brasil, Inglaterra y mi Patria son las únicas que conocen esto? Por el contrario: su nación y la de Finger están ausentes en este asunto. ¿No cree más lógico que a Vds. les interesase más la posesión de esa fórmula? Mejor dicho: que le interesase a Finger, pues Vd. queda descartado.

—Su razonamiento es interesante, Doctor Schneider—dijo impresionado el sueco— ¿pero como se explica, en ese caso, que Finger pudiese más en la lucha que la víctima.

(Continuará)

M. de PINEDO.

P I N T A R T E

Si fuera pintor, ¿con qué bondad
| no pintaría

tu dulce figural...
¿con que amor no pasaría al lienzo
tu lindo cuerpo!... ¿con qué ternura
no te adoraría!

Si fuera pintor, toda mi alma
pondría en la paleta,
toda mi vida pondría en copiar tu
| cara,

y tus ojos orientales.
¡Con que placer pues, no me
| diera

a ser pintor tan solo por pintartel
Porque te amo... ¡te amo tanto
que a mi me fuera

la mas divina dicha a ti postrarme
Pero como en vez de pintor, soy
| poeta

me conformo solo con mostrarte
el celestial placer
que a mi alma infunde tu belleza.
DALHYINE

Juan Gómez Mateos S. A.

FÁBRICAS DE HARINAS

Granada — Madrid — Guadix

Cine Jardin

Pantalla Panorámica Gigante

COLUMBIA FILMS, S.A. PRESENTA A



Mañana Domingo, Sensacional Estreno
La apasionante historia de una mujer que vive de su sonrisa y de un hombre que vive de su revolver.

Fuego Sobre Africa

Color por Technicolor

con Maureen O'hara y Macdonald Carey

Un film en el que cada fotograma es un impacto en la sensibilidad del espectador.

EL JUEVES 5.

Un maravilloso Estreno en Technicolor con un reparto excepcional.

Amor a media noche

con Jane Wyman, Ray Millan y Aldo Ray

La protagonista de "BELINDA" en una nueva personalidad hechicera e irresistible.



Cinema Acci

Terraza de verano - Gran pantalla panorámica

Domingo 1.º de Julio

Gran estreno de la interesante película en Technicolor y apta para todos los públicos

CORAZA NEGRA

por Toni Curtis, Janet Leigh, Bárbara Rush y Herber Marsahll.

¡Toda la fastuosidad de la Inglaterra del Rey Enrique IV, ante sus ojos! ¡Un espectáculo maravilloso, unido a un maravilloso Technicolor.

El Jueves 5

Gran estreno de la magnífica película,

El guardian del paraiso

con Fernando Fernán Gómez, Enma Penella, Elvira Quintilla, José María Rodero, Pepe Isber, Antonio Riquelme, Xan das Bolas y Rafael Bardem.

Un sereno chispeante, con su anécdotas, aventuras y lances de humor, en el Madrid castizo de nuestros días.
Apta para todos los públicos.

DEPORTES

...Y AHORA, RENOVACION

Con apoteosis final, nuestro equipo ha culminado su actuación en la categoría Regional, para cuya puesta en marcha y posterior feliz realización no han regateado, ciertamente, ningún directivo trabajos, sacrificios ni esfuerzos.

Llegar, como decíamos en nuestro comentario anterior, a ser campeones, es ya suficiente honor; y ganar limpiamente el derecho a pasar a Tercera División para estar presentes en el primer gran cortejo que tendrá el fútbol accitano, no habrá ni qué decir que colma las más atrevidas esperanzas y las más altas ambiciones.

Todo se acabó brillantemente. Somos campeones del Grupo y somos un equipo de Tercera División por méritos propios.

Todo muy bonito. Todo magnífico... si nouviésemos que pensar en la difícil temporada que se avecina.

Si Dios quiere iluminarnos en este trance decisivo y nos permite ofrecer a Guadix y al deporte accitano un equipo que nos represente dignamente en los campos andaluces, entonces habremos conseguido la mejor página de nuestra historia deportiva.

Estos son los momentos más difíciles de la temporada, porque lo que se haga, tanto en la contratación de jugadores como en el régimen interno del Club, eso será en definitiva lo que tendremos para todo el año deportivo venidero. Vivimos, pues, ahora las jornadas precursoras de uno de los máximos compromisos que haya dirimido jamás el fútbol accitano, y por tanto, creemos que hay que ir poco a poco sondeando nuestras posibilidades, aquilatando nuestra valía y observando los progresos "efectivos" con que se cuenta para emprender la magna empresa que representa un buen equipo en Tercera División.

Ayer, la Asamblea General de Socios nos dió la impresión gratísima de dar paso a un rayo de luz que alumbre todo un cúmulo de prometedoras posibilidades perfectamente realizables.

Pero hasta que Guadix haga todo realidad. Hasta que Guadix no responda como se le ha pedido que lo haga en pro de nuestro de-

porte y en pro del nombre accitano, creemos que sería una locura arrostrar alegres aventuras en las que se pierde más que se gana. Todo esto, naturalmente, porque sabemos lo apático que para nuestras mismas cosas es Guadix, es por lo que nos permitimos llamar o dar este toque de atención a los que llevan la responsabilidad de guiar los destinos del Club por los nuevos y difíciles derroteros de la Tercera División.

Y ahora, metidos un poco "en harina, y próximos a conocer los componentes de la Junta Directiva para la próxima temporada, diremos que somos partidarios de dar entrada a nuevos valores. Porque en esta renovación, en esta nueva savia, están las nuevas ideas, vendrán las nuevas directrices o nuevos rumbos, surgirán los nuevos métodos, y, como consecuencia, un mejoramiento del nivel deportivo en todos los aspectos.

En la renovación del mando se encuentra siempre el espíritu de superación a lo realizado, y por eso creemos beneficioso el dar entrada a nuevos valores que, junto con los que actualmente han sabido realizar la máxima aspiración de los aficionados, superen esta difícil etapa que se avecina.

En el orden deportivo también esperamos con ansiedad la renovación que se hará en el equipo, pues consideramos como imprescindible el apuntalamiento de cuatro o cinco puestos del equipo, a base desde luego de jugadores de clase que, junto con los que el señor Bermejo estime conveniente que se queden, puedan formar el equipo que todos deseamos.

Pero, repetimos, todo debe estar supeditado a como responda la afición y lo que no es la afición para resolver este grave problema, pues aquí no debe pasar lo que en esos Clubs que por querer tener tan buen equipo, llega un momento en que todo se le pone muy malo. Y es que es más frecuente la realización de inversiones, que desbordan las posibilidades más optimistas, que atenderse a la existencias en caja y no salirse del presupuesto.

En fin, estamos seguros de que los técnicos en finanzas del Club

sabrán calibrar hasta donde se podrá llegar en todo.

Guadix tiene la palabra para que esa renovación que se quiere, sea lo satisfactoria que el mismo Guadix desea.

CARRUCHA.

La asamblea General en Telegrama

Con el Cinema Acci completamente lleno de socios y aficionados se celebró la Asamblea General en la que se dió cuenta detallada de los gastos e ingresos del Club, hubo dimisión y elección de Presidente, y se expusieron los proyectos para la temporada que se avecina.

Por el Sr. Tesorero del Club se expuso la situación actual económica que ha terminado con un déficit de 108.000. pesetas, cuyo estado de cuentas fué aprobado por unanimidad.

Después, el Sr. Presidente presentó la dimisión de su cargo. Y pasado el asunto a elección de nuevo Presidente, la decisión unánime como era de esperar, fué la reelección de D. Alfonso García Morales al que se le tributó una calurosa ovación.

Después se dió cuenta de la creación de unas tarjetas que en colaboración con el sorteo de la Organización de Ciegos se han hecho, y que la venta total de las mil tarjetas, suponen al Club un ingreso de cien mil pesetas.

Como dato de lo que significa amor al Club y deseos de que Guadix tenga un equipo digno, señalaremos, que el Vice-presidente D. Teófilo Gómez García solicitó cien tarjetas, que le suponen un donativo de quince mil pesetas. Igual número de tarjetas fué solicitado por nuestro dignísimo Sr. Alcalde, quien fué muy aplaudido.

Lamentamos no poder hacer el comentario que merecen estas demostraciones de amor al Club y de amor a Guadix, por no quedarnos espacio. Pero ya hablaremos de ello y de otros detalles que hemos presenciado en esta Asamblea inolvidable.

¿Su Week-End?

o ria en serio:

Llore en broma



¡ahí está...!

Campamento de Corrección

Ya dimos la semana pasada una noticia sobre la creación de nuestro Campamento de Corrección, situado en lugar desconocido, al que irán los condenados por nuestro dilectísimo Tribunal por no cumplir con sus obligaciones cívicas o de estorbo (?), ya fueran personas animales o cosas.

Queremos—y serán muchos los que elogiarán el gesto—que nuestros conciudadanos cumplan con su deber. Y para evitar posibles desmayos, me dice el Excmo Ilustrísimo y Gran Preboste de la Fundación benéfica, que desde el día 24 funcionan en lugares estratégicos, patrullas volantes de vigilancia, las cuales detendrán a las personas animales y cosas que no cumplan con su deber, y serán internadas en el Campamento después de ser probados los cargos que se les imputen en juicio sumarísimo.

La estancia es de una semana, ¡vaya fin de idem! ¿eh?—Los gastos a cuenta de los reos. El Tribunal es infalible e inapelable. ALES

Campamento de Corrección. 28. (Urgente). Después de reunirse por vez primera nuestro **Excelso, Inclito y Benéfico Tribunal**, se ha acordado condenar con toda justicia a los que se mencionan a continuación: El que dice llamarse **Hombre de la Lata**, que no nos dá mucho la lata pero que se

pasea por las calles de nuestra ciudad con entera impunidad, peligrando la integridad física estética y de vestimenta de los peatones. **Terraza artificial** del que dice llamarse Café España, por impedir el tráfico rodado y "pedado". La apéstosa, maloliente y asquerosa **acequia de Ranas**, apodada "Pantano particular de Guadix", que por su peligro higiénico y por estar vacía—a pesar de que los pantanos de España están bien llenitos—no hace sino estorbar. A Un **burro** de la Estación, que por menos de un misto le deja a uno listo, es decir con algo menos de su carne en el cuerpo, y las innumerables "**Casetillas**" que pululan en la entrada del Parque por su irregularidad y servir de estorbo y entorpecimiento a quien quiera entrar en la Mansión Olorosa.

El Jurado se retiró a deliberar y al final dictó fallo condenatorio a todos los acusados.

SENTENCIAS. Hombre de la lata. Dos semanas de incomunicación con el AGUA multa y represión privada. **Acequia Ranas.** Cadena Perpetua. **Burro.** Pena de Muerte. **Puestos.** Tres semanas en el Campamento de Corrección y un año de aprendizaje en cursillos para grandes Almacenes.

Leídas que fueron las senten-

cias, a los condenados se les internó en el Campamento para que sean cumplidas las condenas.

Dado a (chis, es secreto) 28 de Junio de 1956.

(Agencia Piripi.)

Sucesos

Una mujer gravemente herida al ser arrollada por un ciclista.

Josefa López Raya, de 48 años, domiciliada en Guadix en la Carrera de las Cruces, fué asistida en la Casa de Socorro, por el facultativo de guardia, de herida contusa en región occipital, conmoción cerebral, contusión en hombro y brazo derecho, fractura completa de antebrazo derecho y maguilamiento general. Se califica su estado de grave y fué enviada al Hospital Clínico de la capital. Estas heridas se las produjo el vecino del barrio del Camarate, Salvador Rodríguez Carrasco de 19 años de edad, el cual cuando venía montado en su bicicleta a toda velocidad por la carretera de Granada, al pasar por delante del Parque, surgió de detrás de un coche que había allí aparcado, Josefa López Raya la cual fué alcanzada por el ciclista volteándola aparatosamente y dejándola inerte en el asfalto.